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Обмінні фонди (ОФ) бібліотек мають сьогодні статус додаткового 

джерела комплектування фондів, що надають можливість використовувати 

потенціал книгообміну між бібліотеками. Порядок їх використання 

визначається  Наказом Міністерства культури України «Про затвердження 

порядку використання документів через обмінні бібліотечні фонди № 1131 

від 31.10.2017 р. [1].  

В Науковій бібліотеці ХНТУСГ (НБ) задіяно використання обмінних 

фондів для заповнення лакун власного бібліотечного фонду (особливо його 

наукової складової), та розширення інформаційної складової основного 

фонду, а також створено власний фонд книгообміну. 

Окремо виділений ОФ НБ діє на підставі «Положення про обмінний 

фонд Наукової бібліотеки», що визначає механізм надходження 

документів до обмінному фонду бібліотеки, їх облік, використання, 

регламентує процеси обміну з іншими бібліотеками. 

Основними завданнями ОФ НБ на сьогодні є: сприяння 

раціональному використанню бібліотечних ресурсів, доукомплектування з 

метою досягнення якісного складу діючого фонду для максимального 

забезпечення підручниками, навчальними посібниками, науковими 

виданнями  освітнього та наукового процесів університету, а також для 

сприяння популяризації видань професорсько-викладацького складу 

університету. 

До складу ОФ бібліотеки увійшли видання викладачів університету: 

окремі випуски Вісника ХНТУСГ, матеріали конференцій, збірники 

наукових праць ХНТУСГ, монографії, підручники, навчальні посібники 

викладачів, біобібліографічні покажчики видатних науковців, створені 

працівниками НБ, а також дублетна, маловикористована та непрофільна 

література з основного фонду НБ. Інформація про наявні документи в ОФ 

надається через сайт НБ в розділі «Ресурси» 

(https://library.khntusg.com.ua/resursi/obminniy-fond/obminniy-fond). У 

перспективі нами планується створити БД «Обмінний фонд» в АІБС ІРБІС, 
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що надасть  можливість представити цей ресурс в електронному каталозі 

бібліотеки. 

В НБ ХНТУСГ проводиться робота по вивченню обмінних фондів 

інших бібліотек України як найдоступніших додаткових джерел 

безкоштовного поповнення власних фондів [2]. Останнім часом 

налагоджена робота з обмінними фондами Державної наукової 

педагогічної бібліотеки України ім. В. О. Сухомлинського, Наукової 

бібліотеки КНУ ім. Т. Шевченка, Наукової бібліотеки Львівського 

аграрного університету, Харківської державної наукової бібліотеки 

ім. В. Н. Короленко, Харківської обласної наукової бібліотеки тощо, 

завдяки чому наш фонд за останні 2 роки поповнився майже на 500 

документів. 

Сподіваємось, що подальша взаємодія бібліотеки в процесі 

формування власного інформаційного обмінного ресурсу і використання 

обмінних фондів інших бібліотек сприятиме підвищенню іміджу 

бібліотеки, розширенню кола партнерських зв’язків, популяризації фондів 

НБ ХНТУСГ. 
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